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Nemški pritisk na Grke ob Strumi 
Grki z izrednim junaštvom branijo ped za pedjo svojo 
zemljo skupno s hrabro našo vojsko - Izpraznitev grške 

Tracije iz taktičnih vojaških razlogov 
Atene, 8. aprila, j. (Atenska agen-

cija). Pooblaščeni zastopnik, angleške 
vlade je včeraj ponoči izjavil o voja-
škem položaju v Albaniji naslednje: _ 

V teku včerajšnje bitke v Macedoni-
ji ŠO Nemci vrgli v boj tudi svoje pa-
dalske čete. Njihova letala so razen te-
ga na več mestih metala letake. Nekaj 
nemških padalcev je bilo ujetih. Nem-
ška letala so nad raznimi mesti Mace-
d oni je in Tracije metala letake, s ka-
terimi so skušala prepričati grško pre-
bivalstvo, da mu je Nemčija prijazna 
ter da mu želi prihraniti grozote vojne. 

Trenotno je glavni nemški vojaški 
pritisk osredotočen pri Bellesu, kakor 
tiudi na raznih točkah v dolini reke j 
Strume. Na vsej fronti  od Bellesa da- i 
Ijte so nemške divizije z veliko močjo j 
napadle grške čete v trenutku, ko ie j 
glavna grška armada stala še nasproti 
svojemu italijanskemu sovražniku. To-
da navzlic temu, da je Nemčija vrgla 
v borbo vse najmodernejše motorizi-
rano orožje, se nemškim četam doslej 
še vedno ni posrečilo izsiliti prodora. 
Grški vojaki na nemški fronti  so po-
kaza l i tako visoko moralo, da je ni mo-
goče z besedami prehvaliti. Grške čete 
so izvršile vsa dana jim povelja in iz-
vedle ukazane strategične umike z naj-
večjo natančnostjo. S svojim koncen-
centriranim ognjem so čete podpirale 
topništvo pri uničevanju prodirajočih 
sovražnih tankov in drugih oklopnih 
vozil ter so vrhu tega izvedle celo 
protinapade. 

Doslej je grško letalstvo skupaj s 
protiletalskim topništvom uničilo na 
tej fronti  6 sovražnih letal in ujelo po-
sadke Naše letalstvo pri tem ni utr-
pelo nikake izgube. 

Na zapadni — albanski — fronti  je 
itdli janska armada skoraj nedelovna 

Wavellov glavni stan 
v Grčiji 

Bern, 8. aprila. Reuter: Poročajo, da je 
general W a veli prenesel svoj glavni stan v 
Grčijo. 

Atene, 8. aprila. (Reuter). Grško vrhov-
no poveš j ni št vo poroča, da se jugoslovan-
ska armada bori v južni Srbiji skupno z 
gi-ško junaško armado na levem krilu. 

Atene. 8. apr. s Associated Press javlja, 
da priznavajo seda i na uradnih angleških 
mestih, da so angleške čete že mesec dni 
v velikih konvojih prihajale v Grčijo Pre-
peljani so bili oddelki vseh vrst orožja. 
Prispeli s=o zanje tudi transporti orožja, ži-
vil rn zdravniških pripomočkov. 

Grško vojno poročili* 
ATENE, 8. apr. s. (At. ag.) Grški gene-

štab je objavil davi naslednje služ-
beno vojno poročilo: 

Včeraj, drugi dan grško nemške vojne, sc 
se: napadi močnih nemških sil nadaljevali 
z isto silovitostjo in vztrajnostjo, zlesti 
v mi reke Strume m na Nevrokopski 
visoki planoti. Majhnim grškim oddelkom 
je uspelo, da drže svoje postojanke v važ-
nem področju. 

V dolini reke Strume sta padli dve gr-
ški utrdbi, potem ko sita se do konca bo-
rili ter sta bili popolnoma uničeni. Dve 
drogi utrdbi, in sicer Rupe! m Usita, pa 
sita popolnome odbfH ponovne sovražne 
napade tankov ki so bili izvedeni s ped 
poro težkega topništva in letal 

Na Nevrokopski visoka planoti je so-
vražniku po močnih naporih uspelo pro-
dreti v utrdbo Teritoti Pc borbi, ki se je 
razvil a v podzemskih koridorjih utrdbe, so 
bile sovražne čete. ki so prodrle v utrdbo 
decimirane teT ie postojanka končno osta-
la v grški pojesti. 

Proti utrdbi Lise so izvedli Nemci na-
pad s tanki, ki pa je bil odbit ter je bilo 
več tankov od topništva uničenih. V istem 
področju je neki grški častnik ki je po-
veljeval oddelku. čigaT naloga je bila. da 
razstreli most severno od Nevrokopa. po-
čakal na trenutek ko je čez most vozifl  od-
delek sovražnih tankov, nato je v pravem 
trenutku posnel most z nemškim oddel-
kom vred v zrak 

Iz taktičnih vojaških razlogov, kakor tu-
di da preprečijo nepotrebne žrtve izpraz-
njujejo lahke grifce  edmice po načrtu za-
padno Tracijo. Dve utrdbi pa se še držita 
ter odbijata sovražne napade in prepre-
čujeta prehod težkega sovražnega vojne-
ga materiala. 

Na albanskem bojišču so grške čete z 
močnimi ofenzivnimi  akcijami zavzele več 
utrjenih sovražnih postojank ter zajele pri 
tem 500 ujetnikov m mnogo vojnega ma-
teriala. 

Atene, 8. aprila, s. (Reuter) Kakor jav-
lja grško informacijsko  ministrstvo, so 
Grki na bojišču ob bolgarski meji spu-
stili včeraj neki nemški oddelek v glo-
boko dolino, nakar so ga napadli s stroj-
niškim in topniškim ognjem. Kakor pravi 
grško poročilo, je bil ves oddelek uničen. 

Nemšld napadi na grška 
mesta in vasi 

Atene, 8, aprila, s. (At. ag.) Grško no-
tranje ministrstvo javlja, da so izvedla 
včeraj nemška letala nadaljnje napade na 
grška mesta in vasi. Dve nemški letali sta 
bih sestreljeni. Eno je zasilno pristalo, dru-
go pa se je v plamenih zrušilo. Naknadno 
je ugotovljeno, da je bilo v nedeljo sestre-
ljenih nad Grčijo šest nemških letal. Po-
sadke so bile večinoma ujete. 

Nemški letalski napad na Pirej, ki je 
bil izvršen v nedeljo, je povzročil veliko 
škodo. Bomba je namreč zadela neko to-
vorno iadjo, ki je bila natovorjena z mu-
nicijo. Ladja je zletela v zrak. 

Švedska in Švica prevzeli 
zastopstvo nemških interesov 

Stockholm, 8. aprila j. (SDA). Švedski 
iisti objavljajo sinoči v posebnih izdajah 
informacije  svojih berlinskih dopisnikov, 
po katerih je za dobo trajanja vojne pre-
vzela interese Nemčije v Grčiji švedska 
država, nemške interese v Jugoslaviji pa 
Švica. 

Železna vrata zaprta 
New York, 8. aprila. (Reuter) Ameri-

ška radijska poročila iavljajo. da so Jugo-
slovani v Železnih vratih potopili 4 ladje 
natovorjene s cementom. Zaradi tega bo 
ladijski promet po Dunavu skozi Železna 
vrata za dali časa nemogoč. 

Tudi Turčija bo kmalu 
zapletena v vojno 

Stockholm, 8. aprila, j. (SDA) Kakor 
poročajo švedski listi na podlagi agen-

cijskih informacij  iz Washingtona, je 
predsednik zunanjepolitičnega odbora 
senata, Valter George, izjavil, da bo po 
njegovi sodbi tudi Turčija najbrže že 
v najkrajšem času zapletena v vojno 
na Balkanu. George je še pripomnil, 
da je za Nemčijo vdor na Balkan pred-
stavljal poslednjo možnost, da poizkusi 
ohraniti svoj prestiž, ki je bil že sko-
raj izgubljen. 

Ankara, 8. aprila, s. (Reuter). V mero-
dajnih krogih poudarjajo, da vodi Turčija 
svojo politiko v popolnem skladu z Angli-
jo frčijo  in Jugoslavijo Prav tako je 
tur vlada v ozkih stikih z rusko vlado 
Ruski poslanik Vinogradov ie imel še vče-
raj razgovor s turškim zunanjim mini-
strom Saradzoglom. 

Maršal čakmak 
pri Ineniju 

Ankara, 8. apr. s. (Reuter) Predsednik 
republike Ineni se je včeraj posvetoval s 
šefom  generalnega štaba maršalom Cak-
makom. 

Priprave za napad na 
Gibraltar 

New York,  8. aprila, s. (Tass). List »Dai-
ly Mirror« javlja, da imajo po informa-
cijah iz Washingtona Nemci c<b španski 
meji v Franciji koncentrirane večje mno-
žine težkih topov montirani h na železni-
ških vozovih ter na avtomobilih. Ti topo-
vi so bili prepeljani iz Maginotove črta 
Vojaški krogi smatrajo, da imajo Nemci 
strateški načrt, da bi po morebitni zased-
bi Soluna istočasno izvedli napade na Gi-
braltar in Suez. 

NEMCI OB EGEJSKEM MORJU 
Največje evakuacije civilnega prebivalstva v novejši zgodovini 

London, 8. aprila, s. (Reuter) Po nev-
tralnih informacijah  so Nemci na ne-
kem mestu v grški Traciji prodrli do 
egejske obale. Grki so že preje iz teh 
predelov, kakor tudi iz vzhodne Mace-
donije evakuirali civilno prebivalstvo, 
da ne bi oviralo vojaških operacij. Po 
izjavi grškega poslanika v Washingto-

nu je bilo evakuiranih približno mili-
jon oseb. Poslanik je označil to eva-
kuacijo kot največjo v novejši zgodo-
vini 

Berlin, 8. aprila (DNB). Angleška radij-
ska služba poroča, da je bilo izvršenih na 
gwrškem ozemlju med Solunom in Kavakj 
veliko število nemških zračnih napadov. 

DAVID IN GOLJAT 
Ameriški list o herojskem nastopu naše države 

New York, 8. apr. j. (AR) List New-
york Sun« objavlja naslednji značilni 
komentar k vojaškemu položaju na 
Balkanu: 

Nemški vojni stroj se je spet pričel 
premikati, toda ne v smeri proti glav-
nemu cilju, katerega je hotela Nemčija 
doseči. Nemške armade niso iasvršile na-
pada tjakaj, kjer je bil napad pričako-
van za ta letni čas. Namesto proti An-
gliji si mora zdaj nemška armada sku-
šati utreti pot skozi dve gorski soteski 
v jugovzhodni Evropi. Zdaj ni London 
poglavitni in neposredni nemški cilj» 
marveč je ta cilj postal Solun. 

Ne glede na to, kakšen utegne biti 
konec tega nemškega vojnega pohoda, 
bodo še bodoče generacije govorile o 
nastopu Jugoslavije kot o borbi med 
Davidom in Goljatom, dasi zaenkrat še 
ni mogoče v naprej napovedovati, ali 
bo imela tudi ta borba biblično srečen 
konec. Gotovo bodo bodoče generacije 
v zgodovinskih knjigah z začudenjem 
brale tudi nemško dnevno povelje ob 
napadu na Jugoslavijo ter bodo videle 
v njem najžalostnejši dokument, s ka-
kršnim je kdaj kdo skušal zakrinkati 
svoje naklepe. 

Angleško poslaništvo 
v Beogradu 

London, 8. apr s (Reuter). Angleška 
vlada je prejela informacije,  da je vse 
osebje angleškega poslaništva v Beogradu 
živo in zdravo. 

f  Vojni material za 
Jugoslavijo 

WashingtOn, 8. apr. s. (Reuter). Po zad-
njih informacijah  v raznih ameriških pri-
staniščih že nakladajo ameriški vojni ma-
terial. ki bo poslan v Jugoslavijo. Mislijo, 
da bodo predvsem poslani 75-milimetrski 
topovi za borbo proti tankom. 

Blokada Madžarske 
London, 8 aprila j. (Reuter). Ministr-

stvo za vojno gospodarstvo je odredilo, 
da se mora Madžarska v bodeče smatrati 
kot ozemlje pod sovražno okupacijo. Za-
radi tega se bo v bodeče vse Mago, ki 
gre bodisi na Madžarsko, bodisi iz Ma-

džarske smatralo kot tihotapsko blago, ki 
je podvrženo določbam o blokadi. 

Konferenca  v Manili 
Manila, 8. apr. s. (Tass) Associated Press 

javlja, da se prične danes tukaj angle-
ško-ameriška-holandska konferenca  gle-
de vseh vprašanj skupne obrambe na 
Daljnem vzhodu. Konferenci  bo priso-
stvoval tudi holandski zunanji minister 
van Kleffens.  Med drugim je predvideno, 
da bo Surabaja v Holandski Vzhodni In-
diji postala skupno mornariško oporišče 
vseh treh držav. Holandska Vzhodna In-
dija bo stavila na razpolago Angliji in 
Zedinjenim državam v obrambne svrhe 
vse svoje surovine. Iniciativo za konfe-
renco v Manili so dale Zedinjene države. 

Cene morajo ostati 
nespremenjene 

Vsako povišanje cen vseh vrst bla-
ga, proizvodov in kmečkih pridelkov 
je prepovedano in kaznivo po uredbi 
o cenah SI. list 238/26/41. 

Proti kršilcem, ki bi današnje tež-
ke čase izrabljali v spekulativne name-
ne z novim povišanjem cen, se bo po-
stopalo z vso strogostjo po predpisih 
citirane uredbe. 

Navodila civilne 
zaščite 

Danes je potrebno, da se seznanimo 
tudi z inštalacijami elektrike, vode in 
plina, ki jih ima vsaka hiša. Seznani-
mo se z njihovim položajem, preglej-
mo, kje se nahajajo glavne pipe, stika-
la in varovalke! Vedeti moramo, ka-
ko jih bomo ob pravem času zaprli in 
s tem izključili elektriko, plin in vodo. 
Hišni lastniki pa morajo nujno izvesti 
naslednje ukrepe: postaviti hišnega 
nadzornika in njegovega namestnika; 
določiti pomočnike, in sicer gasilskega, 
samaritana in obveščevalca; spraviti s 
podstrešja vso ropotijo; očistiti pod-
strešje in spraviti nanj 50 kg peska, 
lopato, sekiro, posodo z vodo ter roč-
no brizgalno za gasitev navadnih po-
žarov. 

PETURNI N A P A D N A KIEL 
Silno razdejanje v ladjedelnicah za podmornice — Napade-

ni sta bili luki Emden in Bremerhaven 
PETURNI napad na Kiel 

London, 8. aprila j. (Reuter) Prete-
klo noč so angleški bombniki v odlič-
nih vremenskih prilikah celih pet ur 
bombardirali važno nemško mornari-
ško luko Kiel. Opoldne objavljeni ko-
munike letalskega ministrstva pravi, 
da je bil napad izredno silovit in uspe-
šen. V mestu so izbruhnili veliki po-
žari; na stotine ton težkih rušilnih 
bomb so povzročile silno razdejanje v 
ladjedelnicah za podmornice. Ko so se 
angleški bombniki oddaljili, je črn dim 
pokrival vso severno polovico kielske-
ga zaliva. 

Angleški bombniki so nadalje z do-
brimi rezultati napadli luki Bremer-
haven in Emden. Z vseh teh operacij 
se štiri angleška letala niso vrnila. 

Včeraj čez dan so angleška letala 
bombardirala razne objekte na Dan-
skem in Holandskem. V Severnem 
morju je bilo bombardirano sovražni-
kovo trgovinsko brodovje, okrog Cher-
bourga pa prometne zveze. Angleška 
borbena letala so istočasno obstrelje-
vala letališča in motorne transporte 
v severni Franciji ter povzročila so-
vražniku hude izgube. Z dnevnih ope-
racij se eno angleško letalo ni vrnilo. 

London, 8. aprila, j. (Reuter) Današ-
nji jutranji komunike letalskega mini-
strstva in ministrstva za javno varnost 
pravi, da so v ponedeljek čez dan ne-
katera posamična, ločeno napadajoča 
sovražna letala preletela angleške oba-
le, ne da bi kjer koli metala bombe. 

Dve sovražni lovski letali sta bili brez 
lastnih izgub sestreljeni. Ob obali gro-
fije  Suffolk  je bil sestreljen en sovra-
žen bombnik, dočim je bilo eno sovraž-
no lovsko letalo uničeno v bližini rta 
Griz Nez ob francoski  obali. 

Letalske izgube 
v preteklem tednu 

London, 8. aprila j. (Reuter). V tednu, 
ki se je končal 5. aprila v polnoči je bi-
lo nad angleškim otočjem sestreljenih 15 
sovražnikovih letal, dočim je angleško le-
talstvo izgubilo le dva aparata. Nad nem-
škim ozemljem je angleško letalstvo v 
istem tednu izgubilo 13 letal, Nemci pa 2 
svoji lef 

Istot e bilo na Srednjem vzhodu 
sestreljen.. 59 sovražnih letal, dočim je 
angleško ietalstvo izgubilo štiri aparate. V 
istem tednu je bilo osem sovražnih letal 
sestreljenih tudi še nad morjem od proti-
letalskega orožja angleških ladij, tako da 
je sovražnik v celoti izgubil 67 svojih le-
tal, dečiro so celokupne angleške izgube 
znašale le 19 aparatov. 

ik Irske 
pri Rooseveltu 

Washin~'on, 8. apr. s. (Tass) Irski mini-
ster za oroževanje Ajken je posetil 
predsednica Roosevelta. Izvedelo je. da 
se pogaja Ajken za nakup orožja, živil 
in ladij v Zedinjenih državah. Ajken 
sam je sporočil, da bi želel kupiti 30.000 
ton ameriške pšenice. 

Operacije naše vojske 
Po londonskih vesteh so Italijani izpraznili Zader v Dal-

maciji in Skader v Albaniji 
London, 8 aprila (Reuter) Italijani so 

ob priliki izpraznitve Zadra pulili v me-
t o mn°go vojnega materiala. 

Jngoslovenska peta armada hudo pri-
tisk« na italijanske čete v AlbanUi. Itali-

jani so zapustili Skader ter se umaknili na 
severnovzhodne albanskp gore. 

London. 8. apr. s (Tass* Londonski ra-
dio javlja da je včeraj jujfoslovenska  voj-
ska prekoračila albansko mejo. 

Pravica bo končno zmagala 
Govor jugoslovenskega poslanika pri grški vladi 

ATENE,  8. apr. s. (Reuter).  Jugo 
slovenski poslanik pri grški  vladi je 
govoril sinoči po radiu. 

Izrazil  je svoje popolno prepričanje. 
da bo božja pravica končno zmagala. 
Kakor  ponovno v preteklosti bo jugo 
slovenski narod storil s\>oje najboljše 
ter bo dodal novih lavorik slavi svoje-
ga orožja Nemčija  in Italija  sta brez 
vsakega povoda napadli Jugoslavijo 
ter skušata uničiti njeno neodvisnost 
>'n svobodo Nemčija  in Italija  sta s 
ugajanji in grožnjami  skušali  ustra-

hovati Jugoslavijo,  potem pa sta pri-
čeli z ofenzivo,  ki je bila sistematično 
pripravljena že več let. 

Ves  jugoslovenski narod se bo pod 
kraljem Petrom in vlado narodne slo-
ge boril, kakor se je  boril ponovno v 
svoji slavni zgodovini. Boril se bo tem 
bolj junaško in s ponosom, ker sta 
na njegovi strani grški  in angleški  na-
rod, ker so mu Zedinjene države ob-
ljubile neomejeno pomoč in ker je 
Rusija dala Jugoslaviji  dokaze svojih 
simpatij. 

Velik odmev rusko jugoslo 
venske pogodbe po svetu 

Vsi svetovni listi posvečajo temu važnemu dogodku 
posebno pozornost 

Ankara, 8. aprila, s. (Reuter). Jugoslo-
venski poslanik v Moskvi dr. Gavrilovič 
ie podal tu izjavo, v kateri pravi, da sta 
se Jugoslavija in Rusija sporazumeli za 
sklenitev medsebojne prijateljske in nena-
padalne pogodbe oo samo tridnevnih po-
gajanjih. Gavrilovič je poudaril, da ie o 
priliki pogajanj za sklenitev pogodbe na-
letel na največjo razumevanje pri Stalinu, 
Molotovu in Višinskem. Končno ie bila 
pogodba podpisana le nekai ur pred za-
četkom sovražnosti med Nemčijo in Jugo-
slavijo. Pri podpisu pogodbe je bil navzoč 
tudi Stalin. 

MOSKVA, 8. apr. s (Tass). Ruske ju-
goslovenska pogodba o prijateljstvu in no-
napadanju je naletela na velik odmev po 
vsem svetu. 

V Stockholimi objavljajo vsi večji listi, 
med njimi »Nye DagKht Allehanda«, 
»Aften Bladet«, cDagens Nvheter«. 
»Stockholms Tidningen« m »Social Demo 
kraten« popolno besedilo pogodbe. Poleg 
tega prinašajo švedski listi ofc priliki 
podpisa pogodbe posebne članke v kate-
rih poudarjajo poseben pomen tega do-
kumenta v borbi za mir in proti razširje-
nju vojne. 

Nemška agencija DNB in italijanska 
agencija Štefani sta objavli popolno be-
sedilo rusko jugcslovenske pogodbe. 

V Londonu je dala agencija Reuter po 
radiu popolni tekst pogodbe, poteg tega 
pa v izvlečku uvodnika »Pravde« ir »Iz-
vestij« posvečena pogodbi. Iste vesti sta 
objavila tudi lista »Sunday Times* m 
»Sundav Dispatch«. 

Japonski listi objavljajo poročilo p pod-
pisu rusko jugoslovenske pogodbe. 

V Vichvju je dola uradna francoska 
agencija OFI francoskim  ministrom na 
razpolago besedilo pogodbe. Prav tako je 
ista agencija dala v izvlečku uvodnik mo-

/ 

skovske »Pravde* o pogodbi. »Tempe* je 
objavil tekst pogodbe in izvleček »Pravd i -
nega« uvodnika. 

Iz New Yorka javlja Unrted Press, da 
so vsi listi v Mehiki na vidnih mestih ob-
javili sporočilo o podpis« rusko jugoslo-
venske pogodbe. Prav teko objavljajo vsi 
argentinski listi popolni tekst pogodbe. 
Agenciji Associated Press in Unrted Press 
sta prav tako objavili popolni tekst po-
godbe. 

Veliki listi v Zedinjenih državah objav-
ljajo popolni tekst pogodbe. »New York 
Times« so poročale z velikim naslovom: 
Moskva podpisala pogodbo o prijateljstvu 
z Beogradom. »New York Herald Tribune« 
je objavil vest o podpisu pod velikim na-
slovom: Moskva m Beograd podpisala po-
godbo o prijateljstvu. List posveča podpisu 
pogodbe tudi cel uvodnik Agencija Asso-
ciated Press in United Press objavljata 
tudi uvodnika »Pravde« in »Izvestij« o 
pogodbi. 

NVASHINGTON, 8. apr. a (Reuter). Zu-
nanji minister Hull je izjavil sinoči no-
vinarjem, da je rusko jugoslovenska po-
godba vzpodbudna Podpis te pogodbe po-
meni, da se države zavedajo nevarnosti! 
nemške ekspanzije. Stališče Rusije kaže, da 
se vsi narodi zavedajo svetovnega obsega 
nemških osvojevahtih načrtov. 

Nihče ni odvezan od 
domovinskih dolnžost 
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DOGODKI NA BALKANU OBRATIŠČE 
V SEDANJI VOJNI 

Nem^ia ae more več voditi bliskovite vojne 
na dveh frontah  hkrati 

New York, 8. apr. i. (AR). Snočnji »New 
york Posti postavlja skupaj z analiz« v o -
jaškega položaja na Balkanu ponovno zah-
tevo. da morajo Zedinjene države z v«® 
naglico organizirati trgovinske konvoje v 
Ilvropo. List pravi, da je preteklo že pre-
več dragocenega časa in da ie treba zdaj, 
ko se ie vojna na kopnem v Evropi raz-
plamtela spet z divjo silo. končno že ven-
darle storiti ta odločilni korak, ki utegne 
morda celo odločilno vplivati na iztek se-
danje vojne. Dejstvo, da nemško letalstvo 
že 16 dni ni napadlo Londona, je mogoče 
tolmačiti kot znak, da Nemčija fizično  ni 
v stanJu hirati voditi bliskovite vojne na 
dveh frontah.  Vsi z n a k j kažejo kakor da 
je Nemčija na zapadnem bojišču že izigra-
la vse karte in izgubila sleherno nado. da 
bi mosrla Angliio vojaško zasesti ali se-
stradati. V tem primeru bi ameriški tr-
govinski konvoji nemško atlantsko strate-
gijo zadeli prav v srce in bi bil to zanjo 
tudi poslednji udarec. 

List nato obravnava načrt otvoritve 
Rdečega morja za ameriške trgovinske 
ladje in izraža dvom. da bi mogla ta 
»stranska vrata na Balkanu« nadomestiti 
potrebo po ameriških konvojih čez Atlan-
tik. pač pa bodo ta stranska vrata velike-
ga pomena za oskrbovanje Jugoslavije, ki 
zdaj nujno potrebuje izdatne in nagle 
ameriške pomoči. 

List »Worldt Telegram« izraža globoke 
simpatije ameriškega naroda in vlade do 
težko preizkušene Jugoslavije in Grčije in 
poziva, da ie treba to moralično oporo 
Amerike čim hitreje izpremeniti v dejan-
sko materialno pomoč Ako se zgodi, da bo 
nemška ofenziva  na Balkanu zastala ka-
kor .ie zastala MuSsolinijeva ofenziva,  po-
tem utegne to morda pomeniti obratišče v 
sedanji vojni. 

Nato obravnava list neodločeno stališče 
Moskve in sodi. da utegne imeti v razple-
tu vojne na Balkanu prihodnje tedne 
vpliv tudi Stalin. Dasi je komaj mogoče 
pričakovati, da bi Moskva pristopila v de-
mokratski tabor. Se vendar iahko računa, 
da bo MOskVa m°rda organizirala občuten 
cdpor proti Hitlerjevemu napredovanju na 
ta način, da mu bo morda odrekla za 
Nemčijo važne dobave raznega materiala. 

Nevv York, 8. aprila, j. (A. R.) New-
vorški listi imajo še zmerom precej 
skromna poročila o poteku vojaških 
operacij na balkanski fronti.  Poročila 
si v marsičem tudi nasprotujejo. Pr-
votno objavljene vesti, da bi bili Nemci 

nekje vdrli že 32 km globoko na grško 
ozemlje, je zanikalo grško uradno po-
ročilo, ki dokazuje, da Grki trdovratno 
branijo vsako ped svoje zemlje, da so 
doslej odbili ves napade ter pri tem 
uničili večje število tankov in letal ter 
ujeli tudi več sovražnikov. 

Glede položaja na jugoslovenskih 
mejah ameriški listi ne objavljajo ni-
kakih podrobnih vesti in samo nagla-
šajo, da ni točno znano, kje se razvi-
jajo poglavitne borbe. Listi soglasno 
objavljajo informacije,  da nemška 
ofenziva  v dolini reke Strume doslej 
ni dosegla nobenih, oziroma le neznat-
ne ussehe 

Agencija Inited Press ugotavlja, da 
je nemški napadalni stroj sicer že na 
delu, vendar pa se je znašel pred ne-
sluteno velikimi ovirami. Beograd je 
bil po informacijah  ameriškega tiska 
doslej štirikrat bombardiran in da je 
pri tej prilik nastalo več požarov. 

Jugoslovensko topništvo pripravlja 
splošen napad na Albanijo, ter je že 
otvciilo na tamkajšnje sovražnikove 
postojanke pripravljalni ogenj. 

Is Aten objavljajo ameriški listi ob-
širna poročila o navdušenih manifesta-
cijah prebivalstva ter o njega odlični 
morali. 

Mnoga mesta v Grčiji so imela že 
po več kratkih letalskih alarmov. Ob 
prvem pojavu nemških letal nad Solu-
nom je pohitelo grško prebivalstvo ve-
selo na ulice ter s tem izrazilo prepri-
čanje o končni grški zmagi. 

United Presi poroča, da je nemško 
letalstvo oonibardiralo atensko luko 
Pirej. Nemška letala so v Traciji me-
tala letake, na katerih trdi nemška 
propaganda, da vodi Nemčija vojno na 
Balkanu edino le proti Angliji in da 
morajo pač Srbi plačati v tej vojni za-
radi svojega prenaglenega ravnanja. 

United Press objavlja tudi informa-
cije iz Berlina, po katerih v nemških 
vojaških krogih priznavajo, da je nem-
ška ofenziva  na Balkanu naletela na 
«spe'it tež?ve, ki so posebno terito-
rialnega značaja ter da morajo napre-
dujoč- nemške čete premagovati nepri-
čakovane ovire. 

Vojne operacije v Afriki 
Naglo angleško prodiranje v Abesiniji — Ker so Italijani 
odklonili predajo Massaue, Angleži neprestano bom-

bardirajo mesto 
Kairo, 8. apr. s. (Reuter). O položaju na 

bojiščih v Afriki  dajejo v angleških vo ja -
ških krogih naslednje informacije* 

V Libiji se angleške čete nadalje v redu 
umikajo na pripravljene postojanke. V go-
rovju Džebel Aktar vzhodno od Bengazija 
so trenutno v teku boji med angleško v o j -
sko na eni ter nemško in italijansko vo j -
f i o  na dragi strani 

V Eritreji je italijanski guverner v Mas-
sauj odklonil angleške predloge za preda-
jo. Smatrajo, da hočeio s tem Italijani pri-
dobiti na času. da izvrše v pristanišču sa-
botažna dejanja in potope svoje ladje, pre-
den mesto predajo Angleški oddelki se 
bo juje jo z italijanskimi četami v zuna-
njem obrambnem pasu okoli Massaue an-
gleška letala pa neprestano bombardirajo 
mesto 

V Abesiniji je najvažnejši dogodek pa-

dec Debre Markosa, ki ga je javilo sinoč-
nje službeno poročilo iz Kaire. Sedaj po-
ročajo. da je napad, ki so ga izvršile abe-
sinske patriotske čete. osebno vcdil cesar 
Haile Selasie. Ko so Italijani mesto zapu-
stili. je ostal v Debri Markosu oddelek 
abesinske italijanske vojske, ki pa se ie 
s svojim poveljnikom na čelu pridružil 
patriotski vojski Haile Selasia. S tem je 
bila patriotska vojska pri Debri Markosu 
močno ojačena. Italijani so v bojih za De-
bri Markos izgubili 250 mož in 800 ra-
njencev. Poleg tega so patrioti zaplenili 
mnogo topov, strojnic, vozov, municije itd. 

Merodajni krogi v Kairu so sinoči izra-
zilie prepričanje, da po padcu Addis Abe-
be in Debri Markosa boji v Abesiniji ne 
bodo več dolgo trajali. Italijani bodo mo-
rali najbrže kmalu opustiti nadaljnji od-

Razgovori med Macuoko in 
Molotovom v Moskvi 

Uradno poročilo poudarja, da se razvijajo v prijatelj-
skem ozračju in da se bodo še nadaljevali 

Moskva, S. aprila, j.  (Tass) V včerajš-
njih razgovorih, ki jih je imel japonski zu-
nanji minister Macuoka s predsednikom 
sovjetske vlade in ljudskim komisarjem za 
zunanje zadeve Molotovom, je bilo izdano 
naslednje uradno poročilo: 

»Dne 7. aprila je predsednik sveta ljud-
skih komisarjev in ljudski komisar za zu-
nanje zadeve Molotov sprejel japonskega 
zunanjega ministra Josuko Macuoko, v če-
gar spremstvu je bil tudi japonski posla-
nik v Moskvi Tatekava. Z japonske stra-
ni pripominjajo, da so potekali razgovori v 
zelo prijateljski atmosferi.  Japonski zuna-
nji minister Macuoka je imel priliko za 
zelo koristno izmenjavo misli s sovjetskim 

komisarjem za zunanje zadeve Molotovom. 
Na predlog japonskega zunanjega ministra 
Macuoka naj bi se razgovori nadaljevali. 

Tokio, 9. apr. j. (Domej) Pooblaščeni za-
stopnik japonskega zunanjega ministrstva 
je na vprašanje predstavnikov domačega in 
tujega tiska naglasil, da zaenkrat ni niče-
sar znanega o pravem značaju razgovorov, 
ki jih je imel japonski zunanji minister 
Macuoka v Rusiji, Nemčiji in v Italiji. O 
uspehu svojega potovanja po Evropi bo 
Macuoka osebtio poročal mikadu in vladi 
takoj po svojem povratku v Tokio. Macuo-
ka odpotuje iz Moskve po dosedanjih dis-
pozicijah v četrtek in ga pričakujejo v To-
kiu 28. aprila. 

Grob Aleksandra Velikega 
V bližini Beyrutha v Siriji so južno od 

starega Tira ob morju izkopali krasen 
sarkofag,  ki izvira po vsej priliki iz 2. 
stoletja pred našim štetjem. Okrašen je 
s čudovito lepimi skulpturami in spominja 
v mnogočem na sloviti, tako zvani Alek-
sandrov sarkofag,  ki so ga odkrili v istem 
ozemlju. To kameni to rakev imenujejo po 
Aleksandru ne morda zato, ker bi bila v 
resnici rakev slavnega staroveškega voj-
skovodje, temveč zavoljo krasnih podob, ki 
ga kažejo na lovu in v bitkah. V resnici 

je hranil zemeljske ostanke enega izmed 
Aleksandrovih podkraljev, Abdalonima iz 
Sidona. Spada med najpopolnejše umetno-
stne tvorbe in njegova plastika je na vi-
šku razvoja, ki mu je sledilo potem pro-
padanje. Hranijo ga v muzeju starin v 
Carigradu in je izdelan iz najfinejšega,  v 
reliefnih  delih barvno otenjenega. mramor-
ja. Kamen sam so v teh delih prepojili z 
raznimi nežnimi barvami. Nekaj podob-
nega je nova rakev, ki so jo odkrili pri 
Tiru. 

BABYMIRA krema 
SE USPEŠNO UPORABLJA ZOPER SPUŠCAJJ 
RANE, PRASKE, OPEKLINE, HRASTE, LIŠAJE 
VSE NEČISTOSTI KOŽE PRI OTROCIH IN ODRA-
SLIH. NAGLO SUŠI OD ZNOJA ALI MOKRENJA 
OPALJENO IN ODRG> JENO KOŽO. 
DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH IN DROGERIJAH 
PO CENI DIN 12.— ZA ŠKATLICO. 

Obvezniki pasivne 
obrambe in sittzba 

Služba pri pasivni obrambi nikakor 
ne more biti izgovor, da ni treba 
opravljati svoje navadile službe. Vsi 
obvezniki pasivne obrambe morajo v 
redu opravljati svojo redno službo v 
pisarnah, trgovinah, industriji itd., ker 
samo v svojem prostem času opravlja-
jo posle obveznika pasivne obrambe na 
rajonskih postajah po natanko določe-
nem razporedu. Ta razpored vedno 
upošteva službene dolžnosti po uradih, 
trgovinah itd. Upravičena je pa želja, 
naj obvezniki s svojimi delodajalci svoj 
redni delovni čas urede tako, da bodo 
imeli čina več časa za službo pri pasiv-
ni obrambi, saj je ta prilagoditev v 
korist varnosti mesta Ljubljane in vseh 
Ljubljančanov. 

Vsi razporejeni obvezniki morajo 
vestno in natanko izpolnjevati vse na-
loge in vaje po odredbah starešin in 
poveljnikov. Zavedajte se resnosti pa-
sivne obrambe ter si prizadevajte, da 
z redom in disciplino pripomorete k 
dobrim uspehom. Služba obveznikov 
je — kakor že ime pove — obvezna, 
toda ne honorirana, saj jo opravljate 
poleg svoje redne službe. Je pa tudi 
častna zadeva, da se vsak obveznik od-
zove pozivu. Kdor se še ni priglasil, naj 
to takoj stori. Brez odlašanja naj se 
prijavi pri starešini svojega rajona. 

Obvezniki, ki niso še hišni nadzor-
niki ali člani industrijske zaščite, so 
člani javne zaščite ter morajo službo 
opravljati v onem rajonu, kjer so nji-
hova bivališča. Ce kdo ne ve, kje je 
njegov rajon, naj vpraša zaščitni urad 
v Mestnem domu. Kdor ni vojak in je 
dopolnil 15 let ter še ni presegel 65 let, 
je obveznik pasivne obrambe. Za  žen-
ske prijava ni obvezna, temveč le pro-
stovoljna, pač je pa obvezna za zdrav-
nice in bolničarke Rdečega križa. Pred-
vsem naj se vse bolničarke, ki tega še 
niso storile, takoj zglase pri starešini 
svojega rajona. 

Pazite na zatemnitev 
Kdor nima na avtomobilu zatemnje-

nih reflektorjev  ali na kakršnem koli 
vozu in kolesu zatemnjene 1'uči, ne sme 
voziti. Pazite tudi, da ne svetite z ne-
zatemnjenimi ročnimi svetilkami in v 
temi ne prižigate cigaret na ulici. Spet 
opozarjamo na strogo odredbo, da mo-
ra biti zatemnitev popolna. Od mraka 
do zore zlasti z vi'ime ne sme biti vidna 
nobena svetloba^ Paziti moramo poseb-
no na dvoriščna okna, na okna v stran-
skih prostorih, straniščih, shrambah, 
prva tako pa seveda tudi na okna 
kleti in z^akonišč. Vse odprtine razsvet-
ljenih kleti in zaklonišč na trotoarjih 
morajo biti zadelane. Pri odpiranju 
vrat ne sme uhajati svetloba iz razsvet-
ljenih prostorov. Ce ne morete z dvoj-
nimi zavesami ali drugače zatemniti 
vrat, ugasnite razsvetljavo. Pri zrače-
nju stanovanja, posebno pa spalnic, 
predno greste spat, ugasnite luči ter jih 
spet prižgite šele pri zaprtih, zatem-
njenih oknih. 

Slovenske žene! 
Jngoslovenska ženska zveza, sekcija za 

dravsko banovino, poziva vse žene, naj se 
javijo pri odborih društev Sirom po Slo-
veniji ter pomagajo kakor koU prt Ob-
rambi domovine. 

Vse svoje sile ln moči domovini! 
Jugoslovenska ženska zveza, sekcija za 
dravsko banovino, z včlanjenimi društvi. 
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Naše eledališče 
D r a m a 

Začetek ob pol 19. uri 
Sreda, 9.: Neopravičena ura. Red premi-

erski. 
Na veliki četrtek, veliki petek in veliko 

soboto ostane Drama zaprta. Opera 
ostane na veliki teden zaprta. 

Red premi er«ki ima drevi predstavo v 
Drami. Igrali bodo Bekeffijevo  veseloigro 
»Neopravičena ura«, ki ima neodoljiv Čar, 
ker slika na veder in duhovit način življe-
nje osmošolke v njenem mladem zakonu 
in v šoli. Neskladnosti, ki nastanejo zara-
di njenega dvojnega življenja, so silno za-
bavne. V glavnih vlogah: Levarjeva in 
Kralj. 

R I O 
Ljubljana: 7.00: Jutranji pozdrav, 7.05: 

Napovedi, poročila, 7.15: Pisan venček ve-
selih zvokov Slede poreč, vsako uro, koli-
Slede poročila vsako polno uro, v koli-
kor bodo na razpolago: 12 00: KoTačnice 
(plošče), 12.30: Poročila, objave, 13.00: Na-
povedi, 13.02: Iz Dvorakovih skladb (plo-
šče), 14.00: Napovedi, poročila, 17.30: Jc*. 
Suk: Godalni kvartet v B-duru (plošče) — 
(prof.  Hoffmann,  Jo«. Suk, Hcrold Zden-
ka), 18.00: Mladinska ura: (Naša beseda) iz 
»Slovenskih večernic« bere g. Tiran Er-
nest, 18.40: Ploščo, 19.00: Napovedi, poro-
čila, 19.25: Nac. ura: Četrta postaja (iz 
Ivan Cankarjevih »Podob iz sanj) bere g. 
Stane Sever, 19.55: Plošče, 20.00: Pevski 
koncert ge. Pavfle Lovšetove (slovenske 
pesmi) pri klavirju spremlja g. prof. Mar-
jan Lipovšek, 20.45: Koncert simfonične 
glasbe (plošče), 22.00: Napovedi, poročila. 

Slede poročila vsako polno uro, v koli-
kor bodo na razpolago. 

čiščenje 
j|<uhinjske posode 

Jesenice v preteklih dneh 
Po zfodavinskem  27. marcu se Jesenice 

niso mogle več umiriti. Na stotine voja-
ških obveznikov je vsak dan hitelo pod 
državne zastave. Vsi, stari in mladi, so hi-
tro, brez besede in oklevanja sledili klicu 
domovine in hiteli na odrejena mesta. 
Po cestah, ulicah in na kolodvoru so se 
zgrinjale goste množice ljudi, ki so burno 

pozdravljali odhajajoče branilce domovi-
ne. V zadnjih dneh je šlo neSteto starih 
in mladih borcev prostovoljno pod zasta-
ve. V zelo lepem številu se je odzvala 
mladina. Vsi so pozabili na vse, kar jih je 
kdaj ločilo. Usoda sama jih je v teh bur-
nih dneh spet klicala pod eno zastavo. 

Nemška letala nad Zagrebom 
Zagrebški „Jutarnji list44 o obisku nemških izvidnišk£h 

letal 
Zagreb. 8. aprila, i. »Jutarnji list« ob-

javlja naslednjo vest zagrebške podnjžru-
ce. agencije Avale: 

Napovedovalec radia »Dotiau« ie ponov-
no povedal, da ie Zagreb odprto mesto in 
da bodo to tudi upoštevali. Na .sprotno pa 
Beogradu to ni priznano, ker je od nem-
ške strani proglašen za trdnjavo. Zato ie 
bil tudi bombardiran 

Nadalje poroča »Jutar.iji Ust«: v nede-
ljo od 6.10 dalje ie bil v Zagrebu večk-at 
alarm Nad Zagreborji ao se pojavile nem-
ške letalske izvidnice, ki so se po kratkem 
času oddaljile in se zopet vrnile Protile-
talska obramba je intervenirala Zagreb-
čani sa se na poziv civilne zaščite veči-
noma skrili v zaklonišča v kleteh. 

Zunanje lice Zagreba se ni bistveno iz-
premenî o. Tudi ob tei priliki ie bilo vi-
deti. <{a imajo Zagrebčani močne živce. 

Ljudje so se zbirali v manjših skupinah 
in komentirali razvoj dogodkov-. V komen-
tiranju nadaljnega razširjenja vojnega 
ozemlja so Zagrebčani tudi ob tej priliki 
z zadovoljstvom povdarjali duhovno edin-
stvo hrvatskega naroda, ki Je ustvarjeno 
v polnem obsegu. Zahvaljujoč 9e temu 
edinstvu so Zagrebčani ves dan ohranili 
največjo hladnokrvnost. Ves dan ni bil 
zabeležen niti najmanjši incident. 

Čeprav so se dogodki razvijali tako. da 
jih ni bilo mogoče ustaviti, glavno mesto 
Hrvatske niti trenutek ni izgubilo dosto-
janstva kulturnega središča, v katero «o 
odprte oči vsega hrvatskega naroda Za-
grebčani so instinktivno občutili, da je 
treba ohraniti ne samo zunanji temveč 
tudi notranji duhovni mir. Tako jc bilo 
in tako bo tudi v bodoče. 

Akademska  legija kliče 
Ustanovila se je akademska legija, 

ki vabi brez ozira na prepričanje vse 
akademike* ki so željni pravice in lju-
bijo svoj dom in jezik, ter vse po srcu 
čiste državljane, ki iz kateregakoli 
vzroka niso klicani v službo domovi-
ne, pa se čutijo sposobne braniti svoj 
rod in bitnost, da se javijo od 7. ure 
zjutraj do 20. ure zvečer na univerzi, 
pripravljeni, da store svojo akademsko 
dolžnost Ne kličimo kralja Matjaža in 
ne objokujmo izgubljenih pravic hlap-
ca Jerneja, ker je v nas samih dovolj 
moči in sile, da si jih sami priborimo. 
Proč z omahljivci, naj živi moč slo-
venskega Martina Krpana, naj živi duh 
kraljeviča Marka in vseh onih, ki so 
padli za svobodo zopet ogroženega 

doma. 
Pripominjamo, da so k akademski 

legiji pozvani tudi vsi vojni obvezniki 
(rez. oficirji,  podoficirji,  redovi. ki so 
služili vojsko in vsi tisti, ki so bili za-
časno nesposobni, pa se smatrajo 
sposobne), četudi niso bili pozvani 

Živela akademska legija! 
Vse neakademike pa, ki so čistega 

srca in čistih misli, vabimo, da se za-
radi informacij  zglase v omenjenem 
času na univerzi. 

Našemu  pozivu se odzovite se danes; 
to je dne 9. aprila 1940 v zgoraj nave-
denem času! 
Pooblaščeni pripravljalni odbor Aka-

demske legije — 

Bližnji vzhod v francoski  luci 
Kakšna ie v sedanjem konfliktu  važ-

nost Bližnjega vzhoda? — vrašuje v re-
viji »Voici la France de ce mois« njegov 
francoski  poznavalec Maurice Pernot in 
odgovarja na to vprašanje med drugim ta-
kole: 

Obsežen boj, Id se ie razvil okrog Ejip-
ta rr) Sudana, je prvi odgovor na vpraša-
nje. ki strto si ga zastavili že pred 1. 1814 
je naipisal v svoji knjigi »Die Baguad-
bahn« eden izmed teoretikov pangerma-
niama Paul Rohrbach: -»Anglijo je lahko 
napadati na eni točki: v Egiptu. Izguba 
Egipta bi ne pomenila za njo samo konico 
njenega gošpodstva na Sueškem prekopu in 
na poti v Indijo, marveč bi po vsej verjetno 
sti povzročila tudi izgubo njenih kolonij 
v centralni in vzhodni Afriki.«  Med tem 
je Anglija priznala Egiptu brez pridržka 
njegovo neodvisnost in suverene pravice. 
Toda nekatere predpravice. ki jih je ime-
la v Egiptu kot okupacijska sila, je ohra-
nila Anglija tudi kot zaveznica. Njene če-
te ščitijo skupno z egiptovskimi Sueški 
prekop in v primeru vojne so ji na po-
polno razpolago vsa pristanišča, letališča, 
železnice in drugo. 

V septembru 1939 je vlada v Cairu pre-
kinila diplomatske stike z Nemčijo, na da 
bi ji napovedala vojno. 12. junija 1940. ta-
koj po vstopu Italije v vojno, je zavzela 
nasproti drugi osni državi enako stališče. 
Ministrski predsednik Ali Maher paša ga 
je v svoji izjavi pred parlamentom dolo-
čil takole: »Egipt ostane zvest svoji zvezi 
z Veliko Britanijo. Izvrševal bo svoje ob-
veznosti in bo v mejah svojega ozemlja 
nudil zavezniku vse, kar bo zahteval: Egipt 
se ne bo udeleževal vojne, razen v prime-
ru, če bi ga napadla Italija v obliki vpada 
italijanskih vojakov ali zračnega napada 
na naša mesta, odnosno obstreljevanja 
egiptovskih vojaških objektov.« To izjavo 
je 29. avgusta ponovil Hasan Sabry paša, 
ko ie postal naslednik Alija Maher ja: ona 
je še vedno podlaga egiptovske polivke. 
Trenutno se je odvrnila nevarnost od do-
line Nila in od Sueškega prekopa. Ojače-
nja. ki prihajajo Angliji iz južne Afrike, 
iz Indije, iz Avstralije in Nove Zelandije 
izkrcujejo v Suezu ali v Port-Saidu in vo-
jaki ostajajo toliko časa v egiptovskih ta-
boriščih. da jih lahko pošljejo bodisi na 
libijsko fronto,  bodisi v Palestino. 

Konflikt,  ki ie razdvajal v Palestini Ju-
de in Arabce, nikakor ni poravnan, ven-
dar so dogodki zadnjega časa vsilili obe-
ma plemenoma nekako premirje, ki ga 
skušajo Angleži izkoristiti za to. da se v 
Palestini čim bolj utrde. Pristanišče v 
Haiffi.  ki je imelo prvotno povsem trgov-
ski značai. ie bilo spremenjeno v voino 
luko. Cevovod, ki dovaja sem nafto  iz Ker-
kuda. samo še povečuje njegov pomen. Ce-
sta Haiffa-Bagdad.  ki veže Sredozemlje s 
Perzijskim zalivom, bi omogočala zvezo z 
Indijo ln z dominioni db Pacifiku  tudi te-
daj, če bi bil prehod preko Sueškega pre-
kopa pretrgan. S to cesto, prav kakor z 
mosulsko cesto, drž* Angleži v rokah klju-
če srednje Azije. Toda na severu jim je 
potrebna turška pomoč, ki edina lahko 
prepreči prehod v veliko dolino Tigrisa. 

Uporaba poti Haiffa-Bagdid  zahteva z 
ene strani zvezo z Irakom, ki zagotavlja 
Angliji važne stratetpčne prednosti, z dru-
ge strani pa dobrohotno nevtralnost vla-

I darjev Arabskega polotoka, ker bi le to 

zvezo presekali. Zdi se. da sedai ne preti 
Britaniji s te strani nobena nevarnost. 

Francoska pozicija v Siriji je mani trd-
na. kakor ie pozicija Velike Britanije v 
Iraku m v Palestini, vendar še vedno trd-
nejša. kakor bi si utegnili misliti. Kakor 
koli težavna ie naloga, ki io je bil moral 
prevzeti general Denz. je v sedanjih oko-
liščinah morda že manj nehvaležna. G e -
neral, ki se je izuril v šoli generala Pe l -
leja in si je v težavnih časih pridobil v 
Siriji zadosti izkušenj, ima v rokah vod -
stvo dežele, ki sc zaveda nevarnosti svo -
jega položaja in ni razpoložena za kakrš-
na koli pustolovstva, marveč hoče živeti v 
miru in v urejenih razmerah. Ko bi bHa 
tudi prej pokazala tako hvale vredno raz-
položencst! 

Sedanji čas pa ni pripraven za kakršne 
koli očitke glede preteklosti. Vzlic temu 
si ne moremo kai. da ne bi obžalovali na -
pak. ki so bile storjene v Siriji. Pozabimo 
tiste, ki so jih krivi Sirijci sami in se do -
taknimo francoskih.  Komaj je bila Fran-
cija dosegla mandat za Sirijo, že se je p o -
trudila. da bi dala tei deželi liberalno 
ustavo in parlamentarna telesa. Vsaka izr-
med držav, v katere ie bila Sir:ja razdelje-
na. najsi je sicer nie zemljepisna enota 
nesporna, ie imela svoj parlament svoj iz-
voljeni državni zbor in vlado, ki je bila 
odgovorna parlamentu. Res je, da Franco-
zi niso prišli v Sirijo samo /ato. da bi na-
domestili turške žandarje. toda ali ie bilo 
pametno, da 90 nagloma vsilili svo.ie in-
stiucije ljudstvu, ki je bilo tako malo pri-
pravljeno zanje? A če so Francozi delali 
politične napake, so dosegli v ekonomskem 
pogledu nesporne uspehe: razširjeno in 
boljše opremljeno pristanišče Beyrouth. 
cestna mreža, ki ie razpredena z vseh 
strani preko Libanona, metodično pogoz-
dovanje gora. uredba novih kultur, kakor 
sta bombaž in lan. to »D nekatere prido-
bitve Sirije pod francoskim režimom. Iz-
med vseh dežel Bližnjega vzhoda leži Si-
rija najboljše in bo lahko opravljala p lo -
dovitno vlogo posredovalca med Azijo in 
Evropo. 

Smrt trdi potapljačev 
Reuterjeva agencija poroča iz Montevi-

dea, da so trije angleški potapljači bili 
usmrčeni pri raziskovanju potopljene nem-
ške oklopnice »Admiral von Spee« pred 
montevideško luko. Potopljači so tipali po 
notranjosti bojne ladje, ko se je zaradi 
vodnega pri t i sika za njimi nenadoma za-
prlo okno. Signalizirali i so po pomoč. Za 
njimi sta se spustila dva potapljača, ki sta 
z vso brzino prevrtala jeklena vrata, sko-
zi katere je biSo mogoče dospeti do tro-
jice. To dela pa je zahtevalo 86 minut ča-
sa in medtem se je nesreča zgodila do kra-
ja. Enega potapljača sc našli mrtvega, osta-
la dva pe sta umrla kmalu potem, ko se 
ju našli. 

Max Baer potolčen 
Kalifornijski boksar Lou Nova je potol-

kel Mara Baera v osmem kolu. Tekma se 
je vriila v Madisaon Squareu in zdaj po-
ročajo ameriški listi, da bo novi zmagova-
lec v boksu verjetno Se v poletnih mese-
cih nastopil proti sedanjemu svetovnemu 
prvaku v boksu, Joeu Louisu. 
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* Potrjen Jc pravilnik nove uftebike 

Zaklada* bolnice. Pravilnik nove Zaklad-
ne bolnice na Rebru, ki ga je pred nedav-
nim potrdil hrvatski ban, določa med 
drugim, da je nova bolnišnica na Rebru 
javna bolnišnica pod vrhovnim vodstvom 
banske oblasti, njen lastnik pa je Zakla-
da. Vsa imovina Zaklade se mora porabiti 
izključno v korist bolnišnice, ki je sicer 
pre-sta vseh državnih, banovinskih in dru-
gih dajatev. Vojni invalidi imajo pravico 
do zdravljenja v novi bolnišnici v smislu 
določb o vojnih invalidih, mesto Zagreb 
pa ima pravico do 7 in pol brezplačnih 
postelj. Bolnišnica pa mora služiti tudi 
vsem potrebam medicinskega pouka in iz-
popolnjevanju zdravnikov. V to svrho so 
medicinskim profesorjem  na razpolago vsi 
oddelki Zakladne bolnišnice. — Poleg te-
ga nameravajo v Zagrebu zgraditi klinični 
paviljon za izolacijo bolnikov. Gradnja bi 
stola predvidoma okoli 1,229.712 Din. 

* Dve leti gradbene delavnosti v Za-
grebu. V zvezi z vojnimi zapletijaji v Ev-
ropi, ki so marsikaterega petičnega člo-
veka pripravili do tega, da je "vojo imo-
vino dobro investiral, se je zadnji dve leti 
gradbena delavnost v Zagrebu prav ži-
vahno razvijala. In dasi je bila proizvod-
nja gradbenega materiala lani zaradi raz-
nih neprilik precej zastala, se je vendar 
gradilo znatno več kakor predlanskim 
Razvoj gradbene delavnosti se najbolj na-
zorno zrcali v količini prodane opeke 
Kartel opekam v Zagrebu je predlanskim 
predal 26,500.000 komadov opeke, izver 
kartela pa 300.000. Skupno je bilo pred-
lanskim " v Zagrebu prodanih 32.818.000 
opeke, lani pa je prodaja narasla na 
37,325.000 kemadov. 

* SemadanalM edkriUe m 
polja. Profesor  medicinske fakultete 

KOPALNA  SOL ZA NOGE 
PROTI P O T E N J U , UTRUJENOSTI 
IN BOLEČEMU V N E T J U N O G . 
TPDI KOŽI.  K U R J I M O Č E S O M 
I N O Z E B L I N A M . DIM  S.~6~ml2.~ 

D P O G E R I J A 

.JUBUANA 
MAJHBO* 

* Star papir — za mleko siromašnim 
otrokom. Rdeči križ banovine Hrvatske je 
na prebivalstvo mesta Zagreba naslovil 
poseben apel v katerem mu sporoča da 
je v okviru podmladka Dodvzel Dosebno 
akcijo za mleko siromašnim otrokom Zad-
nji čas so mnogi prebivalci očistili svoja 
podstrešja razne navlake ln vmes je bilo 
gotovo tudi mnogo starega papirja odpad-
kov listov, starih, zavrženih knjig, itd 
Vsak kilogram starega papirja »omeni 
skodelico toplega mleka in kos kruha at ro-
ku Zagrebškemu zgledu bi lahko sledili 
tudi pi-i tiss. sai grozota sedanje vojne v 
m.:večji meri prizadene prav mladino ki 
bo morala biti v teh dneh naša prva misel 
in skrb. 

! Za 56.900 dinarjev vrednosti je ukra-
del. V noči od sobote na nedeljo je ne-
znan tat iz trgovine Natalije Strkalj in 
Ivana Skroze v Šibeniku odnesel raznega 
blaga v vrednosti 50.000 dinarjev. 

vseučilišča dr. Krajinski 
proučuje ie delj časa piobkrn oživljanja 
mrtvecu tkiva. Doslej je dosegel uspehe, 
ki so senzacionalni. 

* 1 1 - 2 3 4 zadrug r Jngo4svV.  Po najno-
vejših podatkih obstoja v na* državi 
1 1 . 2 3 4 zadrug z 1 , 8 1 2 . 3 4 8 zadružniki, ld BO 
organizirane v 34 revizijskih in 43 poslov-
nih zvezah. Od »kupnega Števila zadrug 
je 5.395 kreditnih. 2170 nabavljalnih. 840 
živinorejskih. 270 sadjarsko-vinogradniš-
ki h, 225 mlekarskih. 214 zavarovalnih 192 
oljarskih in rožmorinskih. 190 žitnih. 165 
obrtnih. 155 gradbenih. 140 zdreavstvenih. 
!23 čebelarskih. 110 ribarskih. 65 električ-
nih. 53 pašniških. 45 vodovodnih, 40 ti-
j&ovno-izdajateljskih in 323 raznih drugih 
radrug. Pbleg teh zadrug, ki so včlanjene 
v glavni zadružni zvezi, je še okoli 600 
zadrug, ki poslujejo izven zveze. 

* Pri sarajevskem nebotičniku so usta-
vili dela. Gradbena dela na največji šara-
ievski zgradbi, na vakufskem  nebotični-
ku. so prekinili zaradi pomanikania stro-
kovnega osebja Vakufski  nebotičnik bo 
:me! 14 nadstropli in 9o ga začeli graditi 
oreteklo jesen Dela so nadaljevali takoj 
;pom!adi in 1e glavni štirinadstropni trak' 
<ončan na nebotičniku oa ie v gradnii 
-edmo nadstropje Dela bodo nadaljevali 
<sdsr bodo prilike to dovoljevale 

* V Zagrebu morajo prijaviti vse zaloge 
Kave. Po določilih hrvaške banske oblasti 
ie smejo uvozniki in trgovci na veliko 
orodajati kave brez posebnega odobrenja 
lanske oblasti. Trgovci na malo. ki imajo 
več kakor 50 kg kave. morajo svoje za-
loge nemudoma prijaviti 

* Na Sušaku bodo zgradili novo poslop-
je ca Okrožni urad. Ze pred leti so na 
Sušaku pokrenili vprašanje postavitve 
nove palače Okrožnega urada za zavaro-
vanje delavcev Novo poslopje bodo po-
stavili na parceli ob železniški progi Ce 
bodo prilike kolikor toliko povoljne. bc 
iobii Sušak moderni Okrožni urad s cen-
tralno kurjavo, toplo vodo. umetno venti-
acijo itd. Lani je bilo pri uradu zava-
rovanih okoli 12.318 članov Največji od-
stotek odpade na mornarje. 

* Združenje trgovcev sekcija z manu-
fakturnim  blagom sporoča nas ednie Po 
enotnem sklepu trgovcev manufakturrk 
stroke se cenjeno kupujoče občinstvo 
vljudno obvešča, da bodo od današnieea 
dne dalje vsi trgovci z manufakturnirr 
blagom zaradi nastalih razmer in ker ie 
večina članov zaposlena pri mestni pa-
^vni zaščiti, imeli trgovine o-iprte od 9 
Io 12 in od t do 5. ure popoldne. (—> 

* Zdravniška zbornica priporoča vsem 
članom, da sprejemalo v zdrav?ienje tudi 
člane bolniSkih bla?ajn tam kier =o bla-
gajniški zdravniki vpoklicani (—> 

* V enem leto S.70S injekcij V mostar-
ski banovinski bolnišnici leži že dve leti 
50 letni Alija Hakalo. čevljarski pomoč-
nik, a zdravniki Se vedno ne morejo do-
Tnatf  njegove bolezni. V enem samem 
'etu je dobil 3.705 infekcij  Hakalo je ob-
sojen. da ostane vse svoje življenje v 
ooinišrrid. 

* Z dhtamitom mričnjeio ribe v rekah 
Bosanske krajine. Zadnji ča? opažajo, dr, 
neki mladeniči z dinamitom un/čujeio ri-
be v rekah Bosanske krajine »osebno D'J 
v Vrbasu. Oblastva so podvzela ener<?ir-
ne ukrepe, da bi preprečila to žalostno 
oo&tje 

l z L f n b f l a n e 

iisftm  pogrebni a n r t 
Ofe&BKl 

fr 
Nepričakovano nas je zapustil nai ttubfceftf  brat io 

stric gospod 

Lenassi  Hugo 
poštni inšpektor v pok 

Pogreb dragega pokojnika se bo vršil v četrtek 
dne 10. aprila 1941 ob poi 4 uri popoldne z Žal — 
kapela ar. Nikolaja k sv. Križa. 

Ltobif  a»a, S, aprila 1941. 
Zaluiofi  bratje In sestre. 

hib. 
Kdor ne more zaklcatfCa  napraviti takoj, 
naj napravi vsaj zasilno zavetje. Za ta na-
men je dobra obokana ah sploh trdna 
klet ali veža. kjer je treba strop podoreti 
ki vas okna ter dmge odprtine zavarovati 
proti izstrelkom in njih drobcem. Prebi-
valstvo pa Ae posebno opozarjamo, da so 2a 
klonišča namenjena samo stanovalcem do-
tične hiše in pa onim. ki iih letalski na-
pad ujame v hiši ali na cesti pred njo. Za-
klonišča so torej namenjena samo stano-
valcem dotične hiše. drugi pa smejo sa-
mo toliko časa ostati v njih. dokler ne 
prestane nevarnost, torej do signala aren. 
da ni več nevarnosti. Kogar alarm za ne-
varnost preseneti v tuji hiši ali na ce« 
stL nai se umakne v najbližjo vežo ali 

Ust. Me tekajte fe  hiSo v hifc  ati ssio čez 
cesto: Sploh.. pa v teh časih ne hodite po 
nepotrebnem DO cestah, predvsem ps bo-
dite doma ali v svojih rfužbah  ponoči, ko 
mora biti popolna tema in so tudi vsa 
vežna vrata zaprta.. Glede veznih vrat pa 
moramo ponoviti, da vsa vežna vrata mo-
tajo biti podnevi odprta, ponoči pe vsa 
zaklenjena. 

u— Profesorji  ta u&telji, ki so v držav-
ni ali banovinski službi in sedaj zaradi 
potitnic ali tudi drugače niso zapodeni, 
naj se javijo mestnemu personalnemu od-
seku za prostovoljno službo v mestnih 
uradih, zavodih in podjetjih, požijeio ali 
s sebot nai Pa prmeso že napisane podat-
ke kakor ime. bivališče, stroko, kdaj ima-
jo čas itd. 

u— Slovenski klub na univerzi poziva 
tovariše, ki so se prijavili Za deforovoljske 

oddelke, nai se danes ob 12. uri 
lokalu. Pred škcfljo  19. 
Angleiko poslaništvo 

u— Nova grobova. Nepričakovano je ze 
vedno zapustil svoje drage mestni pisar-
niški oficial  g. Adolf  lamnik. Pogreb bo 
v četrtek ob pol 15. iz kapele sv. Andreja 
na Žalah k Sv. Križu. — Nenadno je umrl 
poštni inšpektor v pokoju g. Hugo Len3s-
1 . Pogreb bo v četrtek ob pol 16. iz ka-
pele sv. Nikolaja na Žalah k Sv "KVižil 
Pokojnima blag spomin, žalujočim naše 
iskreno soialje. 

u— V evangeliski cerkvi v LJubljani bo 
na veliki petek ob 10. svečana služba bož-
ja. 

k o g r o b ! 

MALI OGLASI 
G £ N K A L I M O G L A S O M 
Po 80 par za besedo, Din 3.— davica za vsak oglas m enaraino pn 
•tojbino Din 3.— za Šifro  ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
službo. Najmanjdt znesek za enkratno objavo oglasa Din 15.—. Dopisi 
tn ženitve ae zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo. Din 3.— davka 
za vsak oglas tn enkratno pristojbino Din 8.— za šifro  ali dajanje 
naslovov. Najmanj« znesek sa enkratno objavo oglasa Din 20.—. 
Vsi ostal! oglasi ae zaračunajo po Din L— za besedo, Din 3.— davka 
sa vsak oglas tn enkratno pristojbino Din 5.— as šifro  ali dajanje 

-lovov • A T T - - . V * R > ® " ' I K za enkratno objavo oelasa Din 2 0 . — 

Službo dobi 
Oskrbnik 

-t cafcoi  sprejme. voja-
ičlne prost ali mlajši 
upokojenec na vlnofcrad-
DO posestvo. pogoj tre-
zen. pošten vesten stro-
kovnjak za vsa dela v 
pošte* pridejo oeeb« tz 
Dolenjskih goric Ponud-
be Je poslati na ogl. od-
iel. Jutra pod *Ve«ter 
vkrbnlk«. 

7205-i 

Brivskega 
pomočnika 

Mem za takojsnj na 
Jtop auioe. Prednost-
ma. kdor ni voj obve? 
nlfc.  7398-1 

Dva brivska 
pomočnika 

;nega taofikei?a  ln i 
v>nsko moč. lahko mla' 
a. sprelrr.e za takoj p-
nele boljši salon prof 
1obri olačl — sStrgar-
.. jut* Jana Miklošičeva 
r 40 Sprejme se tud 
•"aienec. Prednost ima 
'o tisti, ki so i- u*11l 

73S2 1 

Instrukcije 
mje mefečansk.odoisic> 
ičitelj pok., ali gre 
kot vzgojitelj Ponudbe 
prosi pod šifro:  »Naj 
boullša rsenta 1B t»p»tv 

7299 c 

Zaslužek 
Prepisovanje 

na stroj 
vsa knjl^cv-dska dela 
vestno ln solidr.o oprjn 
ia prlv uradnica Pf 
nudbe prosi na oria^n 
oda'. Jutra pod šifro  . ^ 
-fein  le spas«. 7401 

50 sedežni avtobus 
-molnoma nov z nov 

mi sumaml. prodam 
PonudTje pod šifro  »G-
tovlna* n» oeri odd .Ti' 
tra. T396T 

m i l f i i / J i H j 

Gospodična 
ma!o maturo ir. tre 

Soio. že v prakal pisar 
niSka dela. zmofna  ste 
lo^rafe  in stro1epl=1a 

fidl  aafa= 
no v ,Dus?ursi 11} feot  b)? 
?a<ni*arka Ponudbe r -
oci. odo. .Jutra TX*1 <.D<•• 
'nra strojeptoka*. 73S9 5 

Perfekfna 
bilancistka 

iobro strojepisca m to 
re?p<mdentk» Seli po 
ooidansSu; zapoeiitve oz 

na dom. Ponudbe 
pod šifro  »Doleoletna 
praksa«. 7402-2 

Priprosta 
stanovanja 

t sredini mesta * ta 
koj oddajo. Polrve 
Borštnikov trg 4. 

7394 21 

tiboodda Sobo 
v visokem pritličju, s 
posebnio. vhodom, čLsto 
m zračno v neposredni 
bližini srednje tehnične 
šole oddam dvema ose 
b&ma Naslov v »srh 
poa. Jutra 7400 2? 

Sobo 
G strogo separlranim 
vhodom, sončno , svetlo 
ln zračno oddam mirni 
stranki na Mlrju. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra . 7248-22 

Opremljeno sobo 
-•-a dve osebi in eno RS> 
eno oeebo. strogo sepa 
r I rano, oddam na Mir ju 
Nas»ov v v s e h poslov 
»utra. 7390-23 

Sob« 
.•odam takoj eni ai. 
lvema osebama. Pose 
•jen vhoa. Pleteršnlko 
VA ul. 26 II. Sv Krištof 
istotam omdam da-N«k--
rnlo 7388 22 

Prodam 
Prodajo se 

tatoi iz zapuščine Su-
chr 3 tetne obleke. 1 
zimska sukala, razno 
perilo. 1 trenčkot, kn.11 
ge. klobuka, čevlji, ne 
kaj po ode Itd. vse do 
bro ohranjeno. Vprašati 
dr. Benkovlč. Beetbov 
nova 14. I naastropje 

7382-6 

POTOT  hišni posestniki! 
Ročne brizgalne 

Jako praktične iz mede 
nine za 
protiletalsko 

zaščito 
priporočane od kr ban 
ske uprave po din 350 
komad pri r.erSič & Co. 
Liubijana. Cesta 29. o* 
tobra '3 Telefon  37 54 

7186 6 

Trajnice 
iepotlfcno  grmičevje ln 
konlfere.  vzpenja>ke ln 
plezalke v veliki izberi 
— Sever <fc  Kom p., — 
Ljubljana. 7156-« 

Postelja 
čista, masivna, poceni 
naprodaj. Sttfka  ul. št. 
i n. . poleg Šentjakob 
k<»ea mostu 7337-6 

Prelepimo 
izložbena stekla 

in okna s  specialnim gu 
miranlm papirjem na li-
cu mesta. — MISKEC 
MIRKO hranilnica ste-
kla. LJubljana Medve-
dova 38. 7397 6 

Kupim  i 
VSAKOVRSTNO 

Z l f l T O 
5 P F B O O P L P T I N O 

BRIL3PHTE 
SHRBBCOC SOF1R3I DUH« 

• ISFRE I.TD fTMIHSKt  V 
HHKITF Tf»  UMr-Hl^t 
PO CENAM 

STASA TVSDKA 

3 o s E B E R L E 
IJOBLJPHO TtRSiVA 2 

> > > - » . , , . ; „ ' - „ - -

w 
HOTFL SLOH 

Parcele 
prodaja: v Šiški med re 
mizo in staro nutclco 
od 105 din naprej, na 
Kodeijevem. na Viču, 
St. Viou poteg škofij 
skega .zavoda, v Vižmar-
Jih Brezplačno pcjas 
nila: Zajec Andrej, po-
sredovalnica nepremič-
nin, LJubljana. Tavčar 
jeva ui. 10. telefon  za-
čftsno  35-€4. stanovanje 
telefon  7d8 Vid. 7324 :*) 

[ J ] . ' * ' \ 

Buffet  - vinotoč 
konecesijo r.a ae .o 

pr<wietnen) kraju. S 
vsem inventarjem ln za 
Jogo. zaradi vpoklica ta 
koj oddam Kraj prome-
ten in varen Ponudbe 
pod »Prilika 30« na ogl. 
odd Jutra 7393-19 

Kolesa 
Žensko kolo 

dobro ohranjeno, s« ku-
pi. Ponudbe na ogi. od-
delek Jutra pod »Kolo«. 

7385 1J 

V najem 
Gostilno 

oddam v najem. Naaiov 
v vseh poel Jutrač 

7405-17 

003331 
Dve stružnici. 

najmodernejši 
200X1250 aim 7 Nonon 
prestavami in vdelan« 
ml elektromotorji ir 
aklaciišča proda: l.erSič 
& Co.. Ljubljana. Cesta 
29. oktobra 13. telefon 
37-54. 7187-2» 

Dopisi 
»Titi« 

Os'a jemo ovde do <.iu-al-
nosti. javi gde si M 

rNSERIRAJ 
V r f J U T R U « ! 

• TBBGl 11 

Ročni gasilni 
aparati 

naprodaj in sicer za ga 
šenje s peno (brentače) 
praškom, oziroma ogiji 
sovo kisilno. Vratar! 
Ci«a;etov« l-I nad?trop 

levo. r404f 

• R I A I I 7 I T A * 

p«»«»tca posredovalnica 
t fcjobljari  je Eaao 

v PREŠERNOVI ULICI 84 
Hasproti glavna poite 

Telefor.  44 - 2C 

Hiše in vile 
enonad-
Medvo-

prooaja: 
Hiša. nova, 

nadstropna, • 
dah. 

Hiša, nova. visokoprl-
tilčna. v Ljubljani. 

Hiša . Z GOSJKJDARSKIM 
poslopjem v Trnovem 
2C00 kv m vrta. 

Viie na Bledu. 
Hiša z delavnico bilzti 

črnuškega nao^TA. 
Hiša. nova. v Vlžmar- I 

jih. 
Brezplačna pojasnila ča-
je: Zajec Andrej, posre 
dovanica nepremiinin, 
LJubljana. Tavčarjeva 
ul. 10. telefon  za aeno 
35 64. 7323 20 

I s k r e n a z a h v a l a 

Dolžnega se čutim najiskreneje ee zahva-
liti g. Kramariču primariju, Šefu  šlajmerje-
vega doma v Ljubljani za njegov neomejen 
trud pri operaciji in bolezni moje žene. Rav-
no tako se zahvaljujem asistenci Dr. šav-
nlku, primarija, nadalje Dr. Tavčarju. Dr. 
Cebohinu. Dr. Mermolji, Dr. Malu ter vsem 
casititim sestram h> \f>eni  tis<tim. ki so ji 
bili v pomoč. 

Ljubljana, 25. 3. 1941 

F B A J I C MARTINBC 
lesna industrija 

gradbeno podjetje. 

E n o d r u ž i n s k o v i l o 
> sob v Ljubljani alf  neposredni nknIM 

Ponudbe na upravo pod 

T a k o j g o t o v i n a 

Motni pogrebni H T M 
Občtns Ljubljana 

f 
Nepričakovano nas Je za vedno zapustil nai ljubljenj 

soprog, dobri oče, sin, brat, stric in svak, gospod 

Jamnik Adoif 
mestni  pisarniški  oficifal 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v četrtek dne 10. 
aprila 1941 ob </2 3. nre popoldne s ŽAL-kapele sv. An-
dreja k sv. Križa. 

Ljubljana, dne 8. aprila 1941 

žalujoči: 

Anica, soproga, Adolf,  sin, Anton, Je-
rica, starši, Avgust, brat, Jožica, se-

stra, in ostalo sorodstvo. 

Zavod »CACAK« s p r e j m e t a k o j večje škvito 

p r v o v r s t n i h strogarfev,  rezkar jev , 
( frezerjev)  za de lo na tmiverzalml i 
rezkatmh strojih, s trokovnfahe  sa n a -
nipuliranfe  z a v t o m a t i , fine  m e h a n i k e , 
telefonske  m e h a n i k e in s t r o k o v n j a k a 

za delo na bakel i t st iskalnicah. 

Kandidati morajo priti oeebno v zavod in prinesti a seboj: 
po predpisih taksirano prošnjo, poslovno knjižico, nravstveno 
spričevalo, ki ne sme biti starej&e kot 6 mescev, spričevali o 
dovršeni praksi in opravljeni vojni obveznosti. 

Dnevnice se odmerjajo po poskusnem delu do din 120.— 
(8 ur). 

Uprava zavoda »ČAČAK, Tbr. 4382 1941 leta 

I N S E R I K A J T E V » J U T R U « ! 

ti. AdamSr 44 

$aistj  in  JRoseman/ 
Roman 

Carter se ni brigal sa to zbadanje in prerekanje. 
Izguba dragocenosti, ld so pomenile premoženj«, 
je bila gotovo da neprijetna in mučna, po drugi 
plati pa vendar samo Skoda, ki jo milijonar lah-
ko prenese. Kar ga je vse bolj težilo. Je bila misel, 
da ima v hiši tatu. Moodyjeve besede so B* bile 
prepričale o tem. Domneva, da bi utegnil imeti 
Bili opravka s to stvarjo, je skoraj jezno odbijal. 
Velikost sledov tri dokazovala ničesar. Kdo... le 
kdo je bil tat? 

Tudi Daisy je bila molčečna. Sama ni vedela, 
kaj naj si misli, in Billovo vedenje ji je bilo po-
vsem nerazumljivo. Menda se ni nikomur porajala 
slutnja, da bi utegnili biti dragulji Se v hiši. Kaj, 
če bi bilo v Elinem jasnovidstvu vendarle kaj res-
nice? Ali bo njena kristalna krogla tudi to pot po-
kazala, kako in kaj? 

Čutila se je bolno in izmučeno. Billova dvojezič-
no6t in nevarni položaj, v katerega se je bil spra-
vil. sta jo navdajala z grozo. Ko so šli drugi k ma-
lici v hišo, je poprosila, naj sme ostati na vrtu. Ho-
tela je biti sama. 

Tako se je zgodilo, da je padla v rofce  nadzorni-
ku Moodyju, ki te priložnosti za nemoten razgovor 
ni hotel zanemariti. - . .. . _ ... 

»Gospoda so menda pri jedi?« 
»Da,« je rekla, pričakujoč, da pojde tudi on. 
»Vas mar še vedno tarejo posledice vaše nezgo-

de? Hoditi ne morete, kaj?« 
»Zdaj je že mnogo bolje. Ako je človek dva dni 

ležal v sobi, se mu čisti zrak dvakrat prileže.« 
»Sta davi lahko prišli do tod?« 
»Da.« 
»A včeraj in ponoči vobče niste vstali?« 
»Ne... ne,« je nekam neodločno prišlo iz njenih 

ust 
»Niti poizkusili niste?« 
»Ne... ne, saj . . . saj nisem smela.« 
Zdaj je ubral nadzornik drugo oot. 
»Kaj ne, tudi vi obžalujete veliko izgubo, ki 5e 

zadela vašo teto?« 
»Ne razumem vašega vprašania. Seveda jo ob-

žalujem. Vsi pomilujemo gospo Carterjevo.« 
»Jelite, vse bi storili, da pripomorete svoji teti 

spet do njenih dragocenosti?« 
»To... to se razume.« Besede so zvenele trdno, 

čeprav nekoliko nestrpno, a Daisy si je iz srca že-
lela, da bi jo že pustil pri miru. Billa obtožiti ni 
mogla, prav tako pa ni smela dopustiti, da bi Car-
terjevi trpeli škodo. Kakor koli je ugibala, nikjer 
ni bilo izhoda. 

»Ste prepričani, gospodična Stewartova, da mi 
ne morete dati nikakega migljaja, ki bi mi poma-
gal na pravo sled?« 

»Ne vem, kaj hočete od mene.« 
»Pomislite nekoliko, gosoodična Stewartova. Ali 

ni ponoči nič zbudilo vaše pozornosti? Vem, da 

vas nekaj teži.« Njegov glas je bil resen. »Vaša 
dolžnost je, da mi vse poveste. Morda vem več, 
nego mislite. Vaša molčečnost bi utegnila postati 
zelo škodljiva za nekoga... za druge ljudi.« 

Kaj neki ve, se je vprašala Daisy, ki niti slutila 
ni, kaj se oravi »udarjati po grmu«. Moody 4e že 
mislil, da je igra dobliena. ko je prišla motnja, na 
moč dobrodošla za mladenko. 

»Halo, Rosie, kaj pa je. . . Strogo zasliševanje?« 
Bil je Bili. Moody, ki ga je pikri poudarek mla-

dega moža dražil, ga je zlobno prebodel z očmi. 
»Gospodična Stewartova mi je hotela pravkar 

povedati, kaj je snoči slišala.« 
»Prosim... pekla sem le, da nisem nič slišala,« 

je popravila Daisv. vesela, da ima pri sebi pomoč-
nika — čeprav v Billovi osebi. 

»Se tega ne, kako so moji veliki čevlji škripali 
po pesku,« se je Bili zasmejal, »in prav to je glav-
na stvar. Nu, nadzornik, ali ste se prepričali, da 
je bik) res, kar sem vam pravil o svojem prijatelju 
za živo mejo?« 

»Neki moški je stanoval v tisti hiši in je večkrat 
odpotoval,« je bil kratki odgovor. 

Zdaj je prišel Carter preko trate. 
»Teta Amy bi se rada peljala z Doriejem neko-

liko na izprehod, Rosemary. Ali ne bi hotela z njo? 
Voz je dovolj prostoren, da lahko zložno iztegneš 
nogo.« 

»Prav rada,« je hvaležno vzkliknila Daisy. 
Moodv s tem razvojem stvari ni bil zelo zado-

voljen, vendar ni mogel drugega kakor vdati se. 
Prepričan pa je bil, da je na pravi pati. 

Popoldne se je še enkrat razgovarjal z gospodom 
Carterjem. 

»Občutek imam, gospod,« je začel, »da tu ne na-
hajam vse tiste podpore, ki bi imel pravico do 
nje.« 

»Zelo žal mi je, a kaj morem storiti?« 
»Vem, da je težko sumničiti svoje lastne prija-

telje ali sorodnike. Toda pozabiti ne smete, da so 
dragotine v vrednosti štirideset tisoč funtov za 
vsakogar velika izkušnjava ...« 

»Denimo da,« je pritrdil Carter, ki ni vedel, 
kam nadzornik̂  meri. 

»Na primer vaš nečak. Ali mi ne bi mogli po-
vedati o njem kaj natančnejšega?« 

»Bili? To vam je poštenjak od glave do nog! 
Kaj bi radi vedeli o njem?« 

»Kakšen poklic ima? Ali je premožen?u 
»V Ameriki je imel farmo,  pa se ni mogel ob-

držati Saj ste menda tudi tu slišali o katastrofal-
nem padcu cen na žitnem trgu? Tedaj sem ga vzel 
k sebi m mu odmeril prav čedno... hm. .. sprot-
rrino.« 

:yAli igri? Ima dolgove? Vas morda pogosto na-
dleguje za denar?« 

Carter mu je pogledal v oči. »Bili ni svetnik in 
si gotovo kdaj pa kdaj privošči kakšno veselje ka-
kor vsi mladi ljudje, toda v vsem. kar zadeva po-
štenost, si ga ne bi mogel želeti boljšega, "kot "je. 
Nikoli še ni zahteval niti šilinga več, nego mu da-
jem. Kaj pomenijo vsa ta vprašanja? 
beseda« 

Na dan z 



Čudodelni zdravnik 
« 

Ob štiristoletnici Paracelzove smrti - Mladenič, ki je ie s petnaj-
stim letom nosil doktorski klobuk - Od alkimističnih poskusov do 

modernega zdravilišča 
L. 1541 je umrla v Solnogradu ena izmed 

najzanimivejših in najpopularnejših oseb-
nosti iz dobe, ko je mračni srednji vek 
prehajaj v novi vek. Paracelzus, s pravim 
imenom Filip Avreol Teofrast  Bombast von 
Hohenheim. To je bil filozof,  ki je 

p r e h i t e l s v o j čas, 
raziskovalec, ki je razkril marsikatero skriv-
nost človeškega telesa in duše, zdravnik, 
kemik in — alkimist. Vredno se je pomu-
diti malo ob njegovi pojavi. 

Paracelzus se je rodil 1493 v znanem švi-
carskem romarskem kraju Maria Einsie-
deln. Bil je čudežni otrok. Z devetim lo-
tom je 

z a p u s t i l s v o j o d o m o v i n o , 
odpotoval je v Beljak in je obiskoval kma-
lu potem, torej še kot deček, vseučilišča 
na Dunaju, v Padovi, Bologni in Ferrari. 
Ni mu še bilo 15 let, ko je dosegel dok-
torsko čast, po običaju tedanje dobe pa si 
je nadel latinske ime. Kmalu potem je bil 
za mestnega zdravnika v Strasbourgu in 
profesorja  tamkajšnjega vseučilišča. A tu 

mu ni b i l o obstanka . 
Njegovi poklicni tovariši so mu tako me-
tali polena pod noge, da je moral na zad-
nje zbežajfi.  Petem je potoval križem po 

Evropi. Ustavfljal  se je v vseh večjih me-
stih in je ljudi po načinu tedanjih čudež-
nih doktorjev javno zdravil. 

Šarlatanstvo je bilo tedaj v vsej Evropi 
v najbohotnejšem razcvetu. Zdravnik je 
moral biti sam svoj izklicevalec in če so 
ljudje o njem govorili, da je 

s hudičem v zvezi , 
je bilo to siicer sipričo inkvizicije nevarno 
govorjenje, vsekakor pa donosno. Vsak 
zdravnik je bili tedaj sam svoj kemik, ker 
si je svoja zdravila sam varil. Da so se 
zdravniki tedaj bavili tudi z alkimijo, se 
razume samo po sebi. 

Paracelzus pa v svoji notranjosti ni bil 
šarilatan. Ohranili so se njegovi spisi, iz 
katerih je razvidno, da je imel 

v i s o k o in r e s n o m n e n j e 
o svojem poklicu. Bil je prvi zdravnik, ki 
ni zdravil bolezni, temveč bolnega člove-
ka. Mistični napoji in podobne stvari so 
mu bile tuje, naravne zdravilne sile je edi-
ne upošteval in bil je tudi prvi, ki je pre-
iskoval bolnike v zvezi z njihovo telesno 
in duševno dediščino ter z njihovo okolico. 
Zahteval je 

z d r a v s t v e n o o s k r b o 
za vse ljudstvo, torej stvari, ki so se za-

čele uresničevati komaj štiri sto Jet po-
zneje. Paracelzus je v ostalem menil, da 
je za vsako bolezen zdravilo, »kajti s hu-
dim se redi tudi dobro«. Kot zdravnik je 
imel izredne uspehe. 

Bil je tudi na glasu, da zna delaiti zlato. 
V neki gostilni na Dunaju je nekoč baje iz 
majhnega bakrenega novčiča 

i z d e l a l v e l i k z la tnik , 
da je z njim pflačal  zapitek. V nekem svo-
jem spisu pa pravi: »Pravi smoter kemi-
je ni ta, da bi delali zlato, temveč zdra-
vila«:. Pravljice o izdelovanju zlata se je 
posluževal morda samo za reklamo, brez 
katere zdravnik in raziskovalec v tedanjih 
časih ne bi mogel obstati. 

Spomin na šitiristoletnico njegove smr-
ti proslavljajo letos na poseben način v 
Solnogradu. kjer je umrl Med drugim so 
pripravili razstavo, ki obsega vse, kar se 
nanaša na njegov izvor, njegovo življenje, 
njegovo potovanje in raziskavanja. V sep-
tembru bodo tam ustanovili stalen 

P a r a c c l z o v zavod. 
Slavni zdravnik počiva na pokopališču sv. 
Sebastiana. Stari, komaj še vidni napis na 
njegovem grobu slavi njegovo čudežno zdra-
vilno sposobnost in omenja, da je vse svo-
je imetje zapustil revežem. 

Prisega prvega podpredsednika vlade dr. Mačka 

Predznak! Invazije? 
Kako sodi o tem pariiški „ Journal" 

Pariški »Journal« se bavi z možnostjo 
nemškega vdora na angleško otočje in 
pravi, da je verjetno, da bo Nemčija iz-
vedla svojo namero najpozneje meseca 
maja. Doslej je Nemčija — tako piše fran-
coski list — uporabila proti Angliji samo 
del svojih zračnih sil in razmeroma maj-
hno število podmornic. V zadnjih mesecih 
so Nemci ojačili svoje priprave za vdor. 

Kakšno obliko bo imela pričakovana in-
vzija. ne more nihče napovedati. Zgodo-
vina ne nudi nikakih tos t varnih primerov. 
Naravnost smešno bi bilo misliti na obliko 
kakšnega Viljema Osvojača, ki je v sred-

njem veku izvršil invazijo s čolni. Tudi 
sredstva iz svetovne vojne ne dajejo slu-
titi. kakšno orožje bo uporabljeno pri 
napadu na Anglijo. Vojna tehnika se ne-
prestano razvija in ni si mogoče misliti, 
kakšna iznenadenja še lahko nastopijo. 
Eno pa se zdi gotovo, namreč to. da Nem-
čija razmišlja o napadu z letali. Glede 
mornarice in suhozemne vojske so činitelji 
invazije še neznani. Najtežji problem pri 
vdoru bo vsekakor vprašanje sistematič-
nega prevoza ojačenj, orožja in hrane. 
Trenutni zastoi v bombardiranju Angli je 
tolmači francoski  list kot možen predznak 
vdora. 

Ob morju, kaktejah in soncu •. • 

tJmjuje Davorin Rsfijco. — M « j « m tonaordj >Jutra« Virant — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Fran Jeran. — Za inaeratni del je odgovoren Aloj« Novak. — Vsi v LJubljani. 

Gasilci Imajo težko delo Trdnjava Konigstein 
Vitji je zaprtih Okrog 90 francoskih,  belgijskih in nor-

veških generalov 

Bombni napad na London 
Vtisi ameriškega novinarja — 200 letal v borbi 

Ameriški novinar Thompson je priob-
či v listu :>Ahora* opis bombnega napa-
de na London, kakor ga je osebno doži-
vet. Da ne bi mu delala napote angleška 
cenzura, se je Thompson pripeljal v Liz-
bono. kjer je sestavil m odposlal svoj opis. 

Cele ure, piše Thoimpson. je trajali bomb-
ni napad na angleško prestolnico, pogla-
vitno na objekte, ki so važni za vojno. 
Ta čas se je dre vilo pod londonskim ne-
bom dvesto bomnikov, ki so odsevali v 
plamena neštevilnih požarov. Bombe naj-

General Rommel 
*Oas Rerch« opisuje osebnost poveljnika 

nemške oborožene sile v Tripolisu genera-
la Rommela in pravi, da je vojaški povelj-
nik sin navadnega delavca iz Heidenstei-
na. L. 1014. je bil bataljonski adjutant, 
poeneje pa poveljnik planinskih lovcev. 
Nekej časa je podučeval v vojaški šoli, 
napisal knjigo o taktiki pri napadih peho-
te. pozneje ps je postal komandant voja-
ške šole v dunajskem Novem mestu, poma-
gal zasesti Sudete, v začetku lanskega leta 
pet je poveljeval neki oklepni diviziji na 
aapacinem bojišču. 

težjih kalibrov so nekatere ulice popol-
noma porušile. Povsod so zijale jame in 
velikanski lijaki. Ulice so zaradi razvalin 
postale neprehodne. Tri velike elektrarne 
in štiri plinarne so bile uničene prt tem 
napadu, iz razpokanih plinskih cevi pa so 
sikali plameni kakor goreči jeziki. Povsod 
sc se dvigali gosti oblaki dima in cele 
mestne četrti so bile brez plina in razsvet-
ljave. 

Kariera L. 
Bardossyja 

Novi min. predsednik Madžarske L. Bar-
dossy je bil rojen L 1890. v Szombathelv-
ju in je študirali v Budimpešti in Berlinu, 
kjer je študiral pravo. L. 1913. je bil do-
deljen ministrstvu za prosveto, pozneje je 
bil odpravnik poslov pri londonskem po-
slaništvu, 1. 1934. je šel za poslanika v Bu-
karešto, pozneje je večkrat spremljal zun. 
ministra Kanyo na njegovih diplomatskih 
potovanjih in na posvetovanjih v Turnu 
Severinu je sodeloval kot opazovalec. Po 
smrti grofa  Czakyja pa za ministrskega 
predsednika madžarske vlade. 

Na Obrambni postojanki v LibŠjji 

VSAK  DAN ENA 

Avstralski nrfn.  predsednik Menzies (s palico v roki) ogleduje v družbi londonske®* 
župana razvaline v angleški prestolnici 

Iz Vichyja poročajo, da živi v trdnjavi 
Konigstein okrog devetdeset francoskih, 
poljskih in norveških generalov, med nji-
mi tudi znani general Giraud, poveljnik 
zvezne severne vojske lani spomladi v 
Flandriji, general Prioux, ki je 'kril umik 
zavezniških vojska pri Dunkerqueu ter 
vrhovni poveljnik norveške vojske pred 
udajo general Ruge. Trdnjava Konigstein 
leži v bližini češke meje na saškem ozem-
lju. Dviga se kakih tristo m visoko na gri-
ču, ki ima samo eno pot in še ta ima tak-
šno lego. da je njeno nadzorovanje silno 
lahko. Na drugi strani pa onemogoča strmi 
padec terena, na katerem je trdnjava se-
zidana, skoro vsak poskus bega. 

med ruševinami neštetokrat bombardira-
nega Londona 

Korrigstein ima svojo zgodovinsko pre-
teklost V petnajstem stoletju so jo mimo-
grede napadli husiti pod vodstvom Pro-
kopa Velikega, v sedemnajstem stoletju so 
se tod okrog potikali vojaki švedskega 
kralja Gustava Adolfa.  v sedemletni vojni 
so gospodarili v nji Prusi. Zadnjič se po-
javlja ime Konigsteina v zgodovini leta 
1813., ko so tukaj vzplaomtele borbe med 
Napoleonovimi armadami ter vojsko kne-
za Schwarzeaiberga, in sicer pred začet-
kom usodne bitke pri Lipskem. Pozneje je 

prišla trdnjava ob vso svojo strateško ve-
ljavo. Ker stoji Konigstein na mejnem 
ozemlju, je postala zaradi svoje preteklo-
sti privlačna za izletnike in potovalce ter 
se je razvila okoli nje cvetoča hotelska 
industrija. Svoj čas je nudila zatočišče 
zapornikom, lri so se pregrešili zaradi dvo-
bojevanja. To so bili oficirji  iz saških gar-
nizij in študenti iz Lipskega. 

Francoski generali se mudijo v Konig-
steienu v ujetništvu menda prvič, poljski 
vojskovodje pa so tu že imeli svoje pred-
hodnike zlasti v oskrbi Avgusta Močnega, 
ki je bil saški knez in poljski kralj v eni ose-
ba. Konigstein leži v prikupni okolici ta-
kozvane »Saške Švice« in njegova lepota 
je dala svetu tudi slikarja svoje vrste: 
nemškega romantika Casparja Davida 
Friedricha. ki je živel od L 1774. do 1840. 

Postanek Cfipperjev  na 
Bermudih 

Ameriška letalska družba Panamerican 
Airways poroča, da se preko.morski Clip-
perji v bodeče ne bodo več ustavljali v 
Portoriku. Namesto tega bodo imeli po-
stanek na Bermudih. 

Nova ameriška podmornica 

V neki ameriški ladjedelnici pripravljajo do-
grajeno podmornico, da jo spustijo v morje 

A N E K D O T A 
Montesquieu se je nekega dne razgo-

varjal z nekim parlamentarcem iz Bor-
deauxa, možem, ki je imel mnogo samo-
ljubja in malo zaslug, o važni stvari Ko 
je filozof  v nekem trenutku izrazil dvom, 
da bi bilo neko sporočilo parlamentarca 
resnično, se je začel ta zaklinjati: »Ce ni 
resnično, tedaj dam svojo glavo za to.« — 
»Sprejemam jo,« je dejal Montesquieu, 
»majhni darovi ohranjajo prijateljstvo...« 

»Zdaj pa me res začenja skrbeti usoda 
kaznjenca št 9386. Njegova postelja je 
popolnoma prazna...« 

Dva nemška letalca na obali Južne Italije 

Slon in njegov gospodar 
Hude izkušnje farmarja  v Georgiji 

Ameriške ladje 
v Rdečem morju 

V ameriški državi Georgiji živi farmar, 
ki si je pred leti omislil krotkega slona, 
žival mu je pomagala pri delu tako po-
žrtvovalno, da mu ni bilo nikoli treba ob-
žalovati tega pomočnika. Jack, kakor se 
imenuje slon, je bil napram svojemu go-
spodarju uslužen in dobrovoljen, vlekel je 
za pol tucata delavcev. Imel pa je eno na-
pako: stregel je samo svojemu gospodar-
ju. Tujce, ki so se mu približali, je zavra-
čal in je celo postal hudoben z njimi. 

Pred kratkim je bil Jackov gospodar 
pozvan pod orožje. In tu se začenja novo 
poglavje v farmarjevem življenju. Na vse 
načine se je mož trudil, da bi dobil oskrb-
nika za svoje posestvo. Nemalo mož se je 
javilo za ta posel — toda vsak je odklo-
nil. ko je videl Jacka, kako se upira. 

Farmar je Jacka na dan, ko je moral 
odriniti k vojakom, peljal s seboj pred vo-

jašnico v Atlanti. Tam so seveda debelo 
gledali slona! Vsakdo je vprašal farmar-
ja, kaj prav za prav namerava z njim. In 
gospodar je vsakomur posebej pojasnil, da 
živali ni obstanka brez njega. Torej? 

Dolgo so si belili glave, končno je neko-
mu šinila v možgane odrešilna misel. Ja-
cka so oddali v atlantski živalski vrt — 
dokler njegov gospodar ne odsluži voja-
škega roka. Ko bo ta pri kraju, pojde 
Jack zopet na gospodarjeve njive ter bo 
oral in delal ter služil zvesto kakor prej. 

V znamenju maršalske 
palice 

Na nedavni konferenci  novinarjev je 
predsednik Roosevelt izjavil, da bo ukinil 
prepoved voženj ameriških ladij v Rde-
če merje čim bodo tam končane sedanje 
vojaške operacije. Prvih deset mescev voj-
ne so ameriške ladje vozile skozi Aden-
ski zaliv. Ko je Italija napovedala vojno 
Angliji, je bil Adenski zaliv proglašen za 
vojno področje. Ker so borbe tam okoli 
končujejo, bodo mogle ameriške ladje 
kmalu zopet voziti okoli rta Dobre nade 
v Rdeče morje. 

(NSERIRAJTE  V »JUTRU"! 
Mg  državnega predstavii*Jja Francije, 

maršala Petaina 

Menzies ogleduje London 


